
COMUNE DI GROSSETO
Settore Lavori Pubblici, Manutenzioni e Mobilità

VERBALE DI ISTRUTTORIA
INDAGINE DI MERCATO 

“RIQUALIFICAZIONE DI PIAZZA GALEAZZI A GROSSETO  ”. CUP: F52J19004560004 
Il  giorno 2  Febbraio  2021, presso  la  sede  del  Settore  Lavori  Pubblici,  Manutenzioni  e
Mobilità, in V.le Sonnino, 50, il sottoscritto Ing. Raffaele Gualdani, Responsabile Unico del
Procedimento,  dà  inizio  all'esame  delle  manifestazioni  di  interesse  pervenute, mediante
procedura  telematica  svolta  sull'applicativo  START  (Determinazione  a  contrarre  n.
2683/2020), relativamente  all’indagine di mercato inerente all'affidamento dei lavori di:
“Riqualificazione di piazza Galeazzi a Grosseto”. 
Si  dà  atto  che,  con disposizione dirigenziale  n.  54/2021,  a  decorrere  dal  01/02/2021,  il
sottoscritto  ha  acquisito  il  ruolo  di  responsabile  unico  del  procedimento,  in  sostituzione
dell'arch. Mauro Pollazzi, a seguito del pensionamento di quest'ultimo.
Numero indagine di mercato start 000348/2021.  
L'importo complessivo dei lavori compresi nell'appalto, ammonta a € 234.401,12, così divisi:

Importo soggetto a ribasso (IVA esclusa) € 223.401,12

Costi  della  sicurezza  non  soggetti  a  ribasso  (IVA
esclusa)

€  11.000,00

Categoria prevalente
Le lavorazioni  della  categoria  prevalente  sono ricomprese nella  categoria  OG3, di  cui  al
D.P.R. 207/2010,  ancora in vigore, con riferimento alle categorie dei lavori, ai sensi dell'art.
216 comma 14 del D.Lgs. 50/2016, con classifica adeguata all'importo dei lavori.
Prospetto delle lavorazioni categoria prevalente :

CATEGORIE DI CUI SI COMPONE L'INTERVENTO
Categoria Prevalente/

scorporabile
Importo al netto

di IVA
% di

incidenza
% subappaltabile

OG3/classifica I Prevalente €  157.438,36 

67,16

Subappalto  nella
misura  massima
prevista dell’art. 105,
comma 2 del CodiceOG10 (impianti

di pubblica
illuminazione)

Scorporabile/ €  30.534,74 

13,03

OS24 (verde e
arredo urbano)

Scorporabile/ €  46.428,02 

19,81

Premesso che:
- l'avviso relativo all’indagine di mercato, per l'individuazione degli operatori economici da
invitare a successiva procedura negoziata, afferente l'affidamento dei lavori di cui sopra, è sta-
to pubblicato in data 12.01.2021 sul Sito Istituzionale dell'Ente (Amministrazione Trasparen-
te), oltrechè nella piattaforma START. La data di scadenza per la presentazione delle istanze a
manifestare interesse è la seguente: 28  /01/2021 entro le ore    12.30; 
- essendo scaduto il termine per la presentazione delle manifestazioni di interesse, si procede
ad esaminare le autodichiarazioni, presentate dagli operatori economici, interessati alla proce-



dura;
-  risultano  pervenute  n.  198  manifestazioni  di  interesse,  come  rilevato  e  documentato
dall'elencazione della piattaforma Start, riportata nel documento, denominato “allegato A” al
presente verbale, del quale costituisce parte integrante e sostanziale;
-  agli  operatori  economici  interessati,  è  stata  richiesta  la  compilazione  di  un  allegato,
costituito da un'autodichiarazione, concernente i requisiti posseduti dall'operatore, al fine di
partecipare alla gara, sia in riferimento alla categoria prevalente OG3, sia relativamente alle
categorie scorporabili e subappaltabili OG10 e OS24. Si precisa che, per queste ultime due
categorie, essendo a qualificazione obbligatoria, la mancata specificazione delle modalità di
qualificazione (ad esempio in proprio, tramite subappalto qualificante etc...),  determina la
non ammissione al prosieguo della procedura;
- gli operatori economici aderenti all'avviso sono stati invitati ad allegare l'attestazione SOA
posseduta, a comprova del possesso dei requisiti economico-finanziari e tecnico-organizzativi
richiesti, pertanto, laddove tale documento non sia stato prodotto, si provvederà ad estrarre la
stessa dal casellario A.N.A.C.; 
- si procederà all'esame delle autodichiarazioni, seguendo l'elencazione fornita dal sistema,
controllando altresì, la presenza della firma digitale;
- gli operatori economici, in base alle notizie fornite, saranno ripartiti, secondo la provenienza
territoriale, in tre liste, in applicazione della deliberazione G.M. n. 412 del 19/11/2020 di
approvazione del “Disciplinare di attuazione dell’articolo 1 del decreto legge 16 luglio 2020,
n.  76  convertito,  con  modificazioni,  in  legge  11/09/2020,  n.  120  –  indirizzi  per
l’organizzazione dei servizi”:
LISTA A operatori economici con sede legale/operativa nella provincia di Grosseto;
LISTA B operatori economici con sede legale/operativa nella regione Toscana;
LISTA C operatori economici con sede legale/operativa al di fuori del territorio regionale;
- gli operatori economici così suddivisi manterranno, ciascuno all’interno della propria lista di
appartenenza,  il  numero attribuito  dal  sistema Start,  precisando che,  sia  nelle  liste  sopra
indicate, sia ai fini del sorteggio, tale codice identificativo sarà epurato degli zeri iniziali (ad
esempio: ID:0001 corrisponde a 1). 

Tutto quanto sopra premesso si dà avvio all'esame delle manifestazioni interesse.
Si rileva che l'operatore economico ID: 0009, CO.GE.A.SRLS, non ha specificato, all'interno
del  modello  “Manifestazione  di  interesse”,  le  modalità  di  qualificazione  nelle  categorie
scorporabili  OG10  e  OS24  a  qualificazione  obbligatoria,  come  richiesto  nell'avviso  di
indagine di mercato. Inoltre lo stesso non risulta possedere l'attestazione SOA nelle suddette
categorie scorporabili, come si evince dall'attestazione, allegata tra la documentazione posta
a  sistema.  Ne  discende,  quindi,  che  le  dichiarazioni  rese,  in  ordine  alle  modalità  di
qualificazione,  risultano  incomplete  e  poiché  tale  carenza  non può  essere  sanata  con  il
procedimento di  cui  all'art.  83,  comma 9 del  D.Lgs.  50/2016,  come prescritto  in merito
dall'avviso per indagine di mercato, l'operatore economico CO.GE.A.SRLS non sarà ammesso
alla fase del sorteggio.
Si evidenzia altresì che l'operatore economico ID: 0010, Angelantoni Edilizia di Angelantoni
Carlo, non ha specificato, all'interno del modello “Manifestazione di interesse”, le modalità di
qualificazione nelle categorie scorporabili OG10 e OS24 a qualificazione obbligatoria, come
richiesto  nell'avviso  di  indagine  di  mercato.  Inoltre  lo  stesso  non  risulta  possedere
l'attestazione  SOA nelle  suddette  categorie  scorporabili,  come  si  evince  dall'attestazione
acquisita  mediante  interrogazione  del  casellario  A.N.A.C..  Ne  discende,  quindi,  che  le
dichiarazioni rese, in ordine alle modalità di qualificazione, risultano incomplete e poiché
tale carenza non può essere sanata con il procedimento di cui all'art. 83, comma 9 del D.Lgs.
50/2016,  come  prescritto  in  merito  dall'avviso  per  indagine  di  mercato,  l'operatore



economico  Angelantoni  Edilizia  di  Angelantoni  Carlo  non  sarà  ammesso alla  fase  del
sorteggio.
Le operazioni di esame delle manifestazioni di interesse, avvenute in data odierna, terminano
con  l'apertura  delle  prime  11  autodichiarazioni  (fino  all'operatore  ID:  0011,  SA.FO.
COSTRUZIONI S.r.l.), dandosi atto che tutta la documentazione analizzata risulta conforme
alle prescrizioni dell'avviso per manifestazione di interesse, fatto salvo quanto sopra rilevato
in ordine agli operatori economici ID: 0009 e 0010. Le operazioni riprenderanno in altra
giornata.

** * **
Il giorno 3 Febbraio 2021 vengono riprese le operazioni di esame delle manifestazioni di
interesse, partendo dall'operatore ID: 0012, Vima S.r.l., seguendo l'elencazione fornita dalla
piattaforma START.
Si rileva che l'operatore economico ID: 0013, Antonio Picone, non ha specificato, all'interno
del  modello  “Manifestazione  di  interesse”,  le  modalità  di  qualificazione  nelle  categorie
scorporabili  OG10  e  OS24  a  qualificazione  obbligatoria,  come  richiesto  nell'avviso  di
indagine  di  mercato.  Inoltre  lo  stesso  risulta  possedere  l'attestazione  SOA,  soltanto  nella
categoria  OG10,  come  si  evince  dall'attestazione  prodotta.  Ne  discende,  quindi,  che  la
dichiarazione, in ordine alle modalità di qualificazione nella categoria OS24, risulta omessa e
poiché tale carenza non può essere sanata con il procedimento di cui all'art. 83, comma 9 del
D.Lgs. 50/2016, come prescritto in merito dall'avviso per indagine di mercato, il suddetto
operatore economico non sarà ammesso alla fase del sorteggio. 
In riferimento all'impresa ID: 0022, Edil B S.r.l., si constata che la stessa ha erroneamente
prodotto una dichiarazione di adesione, riferita ad un'indagine di mercato, avviata da un'altra
stazione  appaltante.  Conseguentemente,  poiché  l'omessa  presentazione  del  modello
“Manifestazione  di  interesse”,  relativo  alla  presente  procedura,  integra  una  carenza   non
sanabile con il procedimento di cui all'art. 83, comma 9 del D.Lgs. 50/2016, come prescritto
in  merito dall'avviso  per  indagine  di  mercato,  il  suddetto operatore  economico  non sarà
ammesso alla fase del sorteggio. 
Relativamente all'impresa  ID:  0024,  Cafissi  Alvaro S.r.l.,  si  evidenzia che lo stesso,  nella
sezione del modello “Manifestazione di interesse”, nella quale avrebbe dovuto specificare le
modalità di qualificazione nella categoria scorporabile OG10, a qualificazione obbligatoria,
come richiesto nell'avviso di indagine di mercato, si è limitato a riportare la percentuale di
incidenza della suddetta categoria, all'interno dell'appalto, omettendo di indicare le relative
modalità  di  qualificazione.  Questi,  inoltre,  non risulta  possedere l'attestazione SOA nella
stessa categoria, come si evince dall'attestazione prodotta. Pertanto, poiché tale carenza non
può essere sanata con il procedimento di cui all'art. 83, comma 9 del D.Lgs. 50/2016, come
prescritto in merito dall'avviso per indagine di mercato, il suddetto operatore economico non
sarà ammesso alla fase del sorteggio.
Riguardo all'operatore economico ID: 0029, Parziale Vincenzo & Figli S.r.l., si evidenzia che
questi non ha specificato, all'interno del modello “Manifestazione di interesse”, le modalità di
qualificazione nelle categorie scorporabili OG10 e OS24 a qualificazione obbligatoria, come
richiesto  nell'avviso  di  indagine  di  mercato.  Inoltre,  lo  stesso  non  risulta  possedere
l'attestazione  SOA nelle  suddette  categorie  scorporabili,  come si  evince  dall'attestazione,
allegata tra la documentazione posta a sistema. Ne discende, quindi, che le dichiarazioni
rese, in ordine alle modalità di qualificazione, risultano incomplete e poiché tale carenza non
può essere sanata con il procedimento di cui all'art. 83, comma 9 del D.Lgs. 50/2016, come
prescritto  in  merito  dall'avviso  per  indagine  di  mercato,  l'operatore  economico  non sarà
ammesso alla fase del sorteggio.
Le operazioni di esame delle manifestazioni di interesse, avvenute in data odierna, terminano
con l'apertura della autodichiarazione ID: 0035, IMPREFAR S.r.l.,  dandosi atto che tutta la



documentazione analizzata risulta conforme alle prescrizioni dell'avviso per manifestazione
di interesse, fatto salvo quanto sopra rilevato in ordine agli operatori economici ID: 0013,
0022, 0024 e 0029. Le operazioni riprenderanno in altra giornata.

** * **
Il giorno 4 Febbraio 2021 vengono riprese le operazioni di esame delle manifestazioni di
interesse, partendo dall'operatore ID: 0036, CAVIN GROUP S.r.l., seguendo l'elencazione
fornita dalla piattaforma START.
Si evidenzia, in riferimento all'operatore economico ID: 0038, Bramerini Francesco & Figli
S.r.l., che lo stesso non ha specificato, nell'apposita sezione del modello “Manifestazione di
interesse”, le modalità di qualificazione nella categoria scorporabile OS24 a qualificazione
obbligatoria,  come richiesto nell'avviso di indagine di mercato. Questi, inoltre, non risulta
possedere  l'attestazione  SOA  nella  suddetta  categoria,  come  si  evince  dall'attestazione
prodotta.  Ne  discende,  quindi,  che  le  dichiarazioni  rese,  in  ordine  alle  modalità  di
qualificazione,  risultano  incomplete  e  poiché  tale  carenza  non può  essere  sanata  con  il
procedimento di  cui  all'art.  83,  comma 9 del  D.Lgs.  50/2016,  come prescritto  in merito
dall'avviso per indagine di mercato, l'operatore economico  non sarà ammesso alla fase del
sorteggio.
Si rileva riguardo l'operatore economico ID: 0044, SOC. COOP. COSTRUZIONI FEFA, che
lo stesso non ha specificato, all'interno del modello “Manifestazione di interesse”, le modalità
di qualificazione nelle categorie scorporabili OG10 e OS24, a qualificazione obbligatoria,
come richiesto  nell'avviso  di  indagine di  mercato.  Inoltre  lo  stesso  non risulta  possedere
l'attestazione  SOA nelle  suddette  categorie  scorporabili,  come si  evince  dall'attestazione,
allegata tra la documentazione posta a sistema. Ne discende, quindi, che le dichiarazioni
rese, in ordine alle modalità di qualificazione, risultano incomplete e poiché tale carenza non
può essere sanata con il procedimento di cui all'art. 83, comma 9 del D.Lgs. 50/2016, come
prescritto in merito dall'avviso per indagine di mercato, l'operatore economico SOC. COOP.
COSTRUZIONI FEFA non sarà ammesso alla fase del sorteggio.
Relativamente  all'impresa  ID:  0052,  IT  ENERGY  S.r.l.,  si  constata  che  la  stessa  non  ha
specificato,  all'interno  del  modello  “Manifestazione  di  interesse”,  le  modalità  di
qualificazione nelle categorie scorporabili OG10 e OS24, a qualificazione obbligatoria, come
richiesto  nell'avviso  di  indagine  di  mercato.  Inoltre  lo  stesso  non  risulta  possedere
l'attestazione  SOA nelle  suddette  categorie  scorporabili,  come si  evince  dall'attestazione,
allegata tra la documentazione posta a sistema. Ne discende, quindi, che le dichiarazioni
rese, in ordine alle modalità di qualificazione, risultano incomplete e poiché tale carenza non
può essere sanata con il procedimento di cui all'art. 83, comma 9 del D.Lgs. 50/2016, come
prescritto in merito dall'avviso per indagine di mercato, il suddetto operatore economico non
sarà ammesso alla fase del sorteggio.
Circa l'operatore economico ID: 0055, Credendino Domenico S.r.l., si fa presente che questi
si  è  limitato  ad  indicare,  nell'apposita  sezione  della  manifestazione  di  interesse,  di  non
possedere  la  qualificazione  nella  categoria  OS24,  a  qualificazione  obbligatoria,  senza
precisare le modalità di qualificazione nella stessa, come richiesto nell'avviso di indagine di
mercato.  Ne  discende,  quindi,  che  le  dichiarazioni  rese,  in  ordine  alle  modalità  di
qualificazione,  risultano  incomplete  e  poiché  tale  carenza  non può  essere  sanata  con  il
procedimento di  cui  all'art.  83,  comma 9 del  D.Lgs.  50/2016,  come prescritto  in merito
dall'avviso per indagine di mercato, il suddetto operatore economico non sarà ammesso alla
fase del sorteggio.
In riferimento all'impresa ID: 0056, ditta individuale, si  evidenzia che tale nomenclatura,
come risulta dal modello “Manifestazione di interesse” prodotto e dal relativo codice fiscale
ivi indicato, corrisponde all'operatore economico Santangelo Giuseppe. 



Si rileva, per quanto concerne l'impresa ID: 0058, S.C. Costruzioni S.r.l., che la stessa, pur
dichiarando  di  qualificarsi  in  proprio,  nel  modello  “Manifestazione  di  interesse”,  in
riferimento alla categoria prevalente OG3, non risulta possedere la relativa qualificazione,
come si  evince  dall'attestazione  SOA prodotta.  Inoltre  questi  non  ha  specificato,  sempre
all'interno del suddetto modello,  le modalità di  qualificazione nelle categorie scorporabili
OG10  e  OS24,  a  qualificazione  obbligatoria,  come  richiesto  nell'avviso  di  indagine  di
mercato ed è altresì priva di qualificazione tramite SOA nelle stesse, in base a quanto si rileva
dall'attestazione, allegata tra la documentazione posta a sistema. Conseguentemente, poiché
tali carenze non possono essere sanate con il procedimento di cui all'art. 83, comma 9 del
D.Lgs.  50/2016, in conformità con quanto prescritto in merito dall'avviso per indagine di
mercato, il suddetto operatore economico non sarà ammesso alla fase del sorteggio.
Si dà atto che l'impresa ID: 0063, De Rosa Costruzioni S.r.l.s., non ha specificato, all'interno
del  modello  “Manifestazione  di  interesse”,  le  modalità  di  qualificazione  nelle  categorie
scorporabili  OG10  e  OS24,  a  qualificazione  obbligatoria,  come  richiesto  nell'avviso  di
indagine di mercato. Inoltre la stessa non risulta possedere l'attestazione SOA nelle suddette
categorie scorporabili, come si evince dall'attestazione, allegata tra la documentazione posta
a  sistema.  Ne  discende,  quindi,  che  le  dichiarazioni  rese,  in  ordine  alle  modalità  di
qualificazione,  risultano  incomplete  e  poiché  tale  carenza  non può  essere  sanata  con  il
procedimento di  cui  all'art.  83,  comma 9 del  D.Lgs.  50/2016,  come prescritto  in merito
dall'avviso per indagine di mercato, il suddetto operatore economico non sarà ammesso alla
fase del sorteggio.  
Le operazioni di esame delle manifestazioni di interesse, avvenute in data odierna, terminano
con l'apertura della autodichiarazione ID: 0063, De Rosa Costruzioni S.r.l.s., dandosi atto che
tutta  la  documentazione  analizzata  risulta  conforme  alle  prescrizioni  dell'avviso  per
manifestazione  di  interesse,  fatto  salvo  quanto  sopra  rilevato  in  ordine  agli  operatori
economici ID: 0038, 0044, 0052, 0055, 0058 e 0063. Le operazioni riprenderanno in altra
giornata.

** * **
Il giorno 5 Febbraio 2021 vengono riprese le operazioni di esame delle manifestazioni di
interesse, partendo dall'operatore ID: 0064, ESSEQUATTRO COSTRUZIONIS.r.l., seguendo
l'elencazione fornita dalla piattaforma START.
Si rileva, in riferimento agli operatori economici ID: 0067 e 0068, LR.FE.ALL di Castronovo
Giuseppe  e  I.R.P.  S.r.l.,  che  gli  stessi  non  hanno  specificato,  all'interno  del  modello
“Manifestazione di interesse”, le modalità di qualificazione nelle categorie scorporabili OG10
e OS24,  a qualificazione obbligatoria,  come richiesto  nell'avviso  di  indagine di  mercato.
Inoltre  non  risultano  possedere  l'attestazione  SOA  nelle  suddette  categorie  scorporabili,
come si evince dall'interrogazione del casellario A.N.A.C. all'interno del quale entrambe le
imprese non risultano censite. Ne discende, quindi, che le dichiarazioni rese, in ordine alle
modalità di qualificazione, sono incomplete e poiché tale carenza non può essere sanata con
il procedimento di cui all'art. 83, comma 9 del D.Lgs. 50/2016, come prescritto in merito
dall'avviso per indagine di mercato, i suddetti operatori economici non saranno ammessi alla
fase del sorteggio.
Riguardo l'impresa  ID:  0073,  Pisana  Costruzioni  S.r.l.,  si  evidenzia  che  la  stessa  non ha
specificato,  all'interno  del  modello  “Manifestazione  di  interesse”,  le  modalità  di
qualificazione nelle categorie scorporabili OG10 e OS24, a qualificazione obbligatoria, come
richiesto  nell'avviso  di  indagine  di  mercato.  Inoltre  la  stessa  non  risulta  possedere
l'attestazione  SOA nelle  suddette  categorie  scorporabili,  come si  evince  dall'attestazione,
allegata tra la documentazione posta a sistema. Ne discende, quindi, che le dichiarazioni
rese, in ordine alle modalità di qualificazione, risultano incomplete e poiché tale carenza non



può essere sanata con il procedimento di cui all'art. 83, comma 9 del D.Lgs. 50/2016, come
prescritto in merito dall'avviso per indagine di mercato, il suddetto operatore economico non
sarà ammesso alla fase del sorteggio.
Si  dà  atto  che  l'operatore  economico  ID:  0082,  Cali  S.r.l.,  ha  prodotto  il  modello
“Manifestazione di interesse”, privo della prima pagina, nella quale viene indicato l'operatore
economico interessato, nonchè l'identità ed il ruolo del sottoscrittore che manifesta interesse.
Tuttavia  le  informazioni  contenute  nella  prima pagina,  riferite  all'identità  ed al  ruolo del
soggetto sottoscrittore, sono desumibili dall'attestazione SOA prodotta, in base alla quale il
soggetto  che  ha  apposto  la  firma  digitale  al  documento,  risulta  coincidere  con  il  legale
rappresentante della Cali S.r.l.. Inoltre il suddetto modello, essendo stato posto a sistema nella
sezione dell'operatore economico sopra citato, unitamente alla relativa attestazione SOA e
sottoscritto  digitalmente  dal  legale  rappresentante  dello  stesso,  è  indubbiamente  riferibile
all'impresa Cali S.r.l.. Conseguentemente il suddetto operatore economico sarà ammesso alla
fase del sorteggio.
Le operazioni di esame delle manifestazioni di interesse, avvenute in data odierna, terminano
con l'apertura della autodichiarazione ID: 0087, Ventra Antonio S.r.l., dandosi atto che tutta
la  documentazione  analizzata  risulta  conforme  alle  prescrizioni  dell'avviso  per
manifestazione  di  interesse,  fatto  salvo  quanto  sopra  rilevato  in  ordine  agli  operatori
economici ID: 0067, 0068 e 0073. Le operazioni riprenderanno in altra giornata.

** * **
Il giorno 8 Febbraio 2021 vengono riprese le operazioni di esame delle manifestazioni di
interesse, partendo dall'operatore ID: 0088, D.EDIL PROJECT S.r.l., seguendo l'elencazione
fornita dalla piattaforma START.
Si rileva che l'impresa ID: 0088, D.EDIL PROJECT S.r.l., ha prodotto un avviso per indagine
di  mercato  riferito  ad  altra  stazione  appaltante,  nello  spazio  riservato  al  modello
“Manifestazione di interesse”; pertanto, non avendo manifestato interesse a partecipare alla
presente procedura, come previsto nell'avviso, non sarà ammesso alla fase del sorteggio.
Si dà atto che l'impresa ID:0099, Impresa Edile Letizia Bartolomeo, ha dichiarato nel modello
“Manifestazione  di  interesse”  di  possedere  nella  categoria  scorporabile,  a  qualificazione
obbligatoria,  OG10, la qualificazione, ai sensi  dell'art.  90 del D.P.R. 207/2010, per euro
23.000, quindi per un importo inferiore a quello richiesto, corrispondente ad euro 30.534,74.
Pertanto,  non  essendo  adeguatamente  qualificato  nella  suddetta  categoria,  il  suddetto
operatore economico non sarà ammesso alla fase del sorteggio. 
In  riferimento  all'operatore  economico  ID:0100,  Società  Italiana  Costruzioni  Strade,  si
evidenzia  che  lo  stesso  non  ha  specificato,  all'interno  del  modello  “Manifestazione  di
interesse”,  le  modalità  di  qualificazione  nelle  categorie  scorporabili  OG10  e  OS24,  a
qualificazione obbligatoria, come richiesto nell'avviso di indagine di mercato. Inoltre la stessa
non risulta possedere l'attestazione SOA nelle suddette categorie scorporabili, come si evince
dall'attestazione, allegata tra la documentazione posta a sistema. Ne discende, quindi, che le
dichiarazioni rese, in ordine alle modalità di qualificazione, risultano incomplete e poiché
tale carenza non può essere sanata con il procedimento di cui all'art. 83, comma 9 del D.Lgs.
50/2016, come prescritto in merito dall'avviso per indagine di mercato, il suddetto operatore
economico non sarà ammesso alla fase del sorteggio. 
Le operazioni di esame delle manifestazioni di interesse, avvenute in data odierna, terminano
con l'apertura della autodichiarazione ID: 0100, Società Italiana Costruzioni Strade, dandosi
atto che tutta la documentazione analizzata risulta conforme alle prescrizioni dell'avviso per
manifestazione  di  interesse,  fatto  salvo  quanto  sopra  rilevato  in  ordine  agli  operatori
economici ID: 0088, 0099 e 0100. Le operazioni riprenderanno in altra giornata.
 



** * **
Il giorno 9 Febbraio 2021 vengono riprese le operazioni di esame delle manifestazioni di
interesse, partendo dall'operatore ID: 0101, New Ima S.r.l., seguendo l'elencazione fornita
dalla piattaforma START.
Si evidenzia che l'operatore economico ID: 0128, Consorzio ITEC ha prodotto l'avviso di
indagine di mercato nello spazio riservato al modello “Manifestazione di interesse”; pertanto,
non  avendo  manifestato  interesse  a  partecipare  alla  presente  procedura,  come  previsto
nell'avviso, non sarà ammesso alla fase del sorteggio.
Per quanto concerne l'impresa ID: 0132, Edil Simpaty S.r.l., che la stessa  non ha specificato,
nell'apposita sezione del modello “Manifestazione di interesse”, le modalità di qualificazione
nella categoria scorporabile OS24 a qualificazione obbligatoria, come richiesto nell'avviso di
indagine di mercato. Questi, inoltre, non risulta possedere l'attestazione SOA nella suddetta
categoria, come si evince dall'attestazione prodotta. Ne discende, quindi, che le dichiarazioni
rese, in ordine alle modalità di qualificazione, risultano incomplete e poiché tale carenza non
può essere sanata con il procedimento di cui all'art. 83, comma 9 del D.Lgs. 50/2016, come
prescritto  in  merito  dall'avviso  per  indagine  di  mercato,  l'operatore  economico  non sarà
ammesso alla fase del sorteggio.
Si dà atto che l'operatore economico ID:0134, Sauro Costruzioni S.r.l., non ha specificato,
all'interno  del  modello  “Manifestazione  di  interesse”,  le  modalità  di  qualificazione  nelle
categorie scorporabili OG10 e OS24, a qualificazione obbligatoria, come richiesto nell'avviso
di  indagine  di  mercato.  Inoltre  la  stessa  non  risulta  possedere  l'attestazione  SOA  nelle
suddette  categorie  scorporabili,  come  si  evince  dall'attestazione,  allegata  tra  la
documentazione posta a sistema. Ne discende, quindi, che le dichiarazioni rese, in ordine
alle modalità di qualificazione, risultano incomplete e poiché tale carenza non può essere
sanata con il procedimento di cui all'art. 83, comma 9 del D.Lgs. 50/2016, come prescritto in
merito  dall'avviso  per  indagine  di  mercato,  il  suddetto  operatore  economico  non  sarà
ammesso alla fase del sorteggio.
Le operazioni di esame delle manifestazioni di interesse, avvenute in data odierna, terminano
con l'apertura della autodichiarazione ID: 0135, Building & Design 2008 S.r.l., dandosi atto
che  tutta  la  documentazione  analizzata  risulta  conforme  alle  prescrizioni  dell'avviso  per
manifestazione  di  interesse,  fatto  salvo  quanto  sopra  rilevato  in  ordine  agli  operatori
economici ID: 0128, 0132 e 0134. Le operazioni riprenderanno in altra giornata.

   ** * **

Il giorno 10 Febbraio 2021 vengono riprese le operazioni di esame delle manifestazioni di
interesse, partendo dall'operatore ID: 0136, Costrade S.r.l.,  seguendo l'elencazione fornita
dalla piattaforma START.
Si dà atto, in riferimento all'operatore economico ID: 0150, ditta individuale, si evidenzia che
tale nomenclatura,  come risulta  dal  modello “Manifestazione di  interesse”  prodotto e dal
relativo  codice  fiscale  ivi  indicato,  corrisponde  all'operatore  economico  Oliveri  Geom.
Giuseppe. 
Si dà atto che l'impresa ID: 0157, GRC Costruzioni S.r.l., ha dichiarato di essere qualificato
nella categoria prevalente OG3, mentre dalla attestazione SOA prodotta, questi risulta essere
in possesso della qualificazione soltanto nella categoria OG2; pertanto, poiché il suddetto
operatore economico è privo della qualificazione richiesta,  non sarà ammesso alla fase del
sorteggio.
Le operazioni di esame delle manifestazioni di interesse, avvenute in data odierna, terminano
con  l'apertura  della  autodichiarazione  ID:  0160,  Siedav  S.r.l.,  dandosi  atto  che  tutta  la



documentazione analizzata risulta conforme alle prescrizioni dell'avviso per manifestazione
di interesse, fatto salvo quanto sopra rilevato in ordine all'operatore economico ID: 0157. Le
operazioni riprenderanno in altra giornata.

   ** * **

Il giorno 11 Febbraio 2021 vengono riprese le operazioni di esame delle manifestazioni di
interesse,  partendo dall'operatore  ID: 0161,  A.I.CO. Consorzio Stabile  s.c.a.r.l.,  seguendo
l'elencazione fornita dalla piattaforma START.
Si rileva che l'operatore economico ID: 0181, Trotta Antonio impresa individuale, non ha
specificato,  all'interno  del  modello  “Manifestazione  di  interesse”,  le  modalità  di
qualificazione nelle categorie scorporabili OG10 e OS24, a qualificazione obbligatoria, come
richiesto  nell'avviso  di  indagine  di  mercato.  Inoltre  la  stessa  non  risulta  possedere
l'attestazione  SOA nelle  suddette  categorie  scorporabili,  come si  evince  dall'attestazione,
allegata tra la documentazione posta a sistema. Ne discende, quindi, che le dichiarazioni
rese, in ordine alle modalità di qualificazione, risultano incomplete e poiché tale carenza non
può essere sanata con il procedimento di cui all'art. 83, comma 9 del D.Lgs. 50/2016, come
prescritto in merito dall'avviso per indagine di mercato, il suddetto operatore economico non
sarà ammesso alla fase del sorteggio.
Si dà atto che l'impresa ID:0189, Menconi S.r.l., ha dichiarato nel modello “Manifestazione
di interesse” di non essere in possesso della qualificazione nella categoria a qualificazione
obbligatoria OS24, senza specificare le modalità di qualificazione nella stessa. Ne discende,
quindi,  che  le  dichiarazioni  rese,  in  ordine  alle  modalità  di  qualificazione,  risultano
incomplete e poiché tale carenza non può essere sanata con il procedimento di cui all'art. 83,
comma 9 del D.Lgs. 50/2016, come prescritto in merito dall'avviso per indagine di mercato,
il suddetto operatore economico non sarà ammesso alla fase del sorteggio.
Riguardo l'operatore  economico ID:  0197,  Tecno Edil  Project  S.r.l.s.,  non ha specificato,
all'interno  del  modello  “Manifestazione  di  interesse”,  le  modalità  di  qualificazione  nelle
categorie scorporabili OG10 e OS24, a qualificazione obbligatoria, come richiesto nell'avviso
di  indagine  di  mercato.  Inoltre  la  stessa  non  risulta  possedere  l'attestazione  SOA  nelle
suddette  categorie  scorporabili,  come  si  evince  dall'attestazione,  allegata  tra  la
documentazione posta a sistema. Ne discende, quindi, che le dichiarazioni rese, in ordine
alle modalità di qualificazione, risultano incomplete e poiché tale carenza non può essere
sanata con il procedimento di cui all'art. 83, comma 9 del D.Lgs. 50/2016, come prescritto in
merito  dall'avviso  per  indagine  di  mercato,  il  suddetto  operatore  economico  non  sarà
ammesso alla fase del sorteggio.                        
Le  operazioni  di  esame  delle  manifestazioni  di  interesse  terminano  con  l'apertura
dell'autodichiarazione dell'ultimo operatore ID: 0198, Gr.an.appalti Italia S.r.l.,  dandosi atto
che tutta la documentazione analizzata, in data odierna, risulta conforme alle prescrizioni
dell'avviso per manifestazione di interesse, fatto salvo quanto sopra rilevato in ordine agli
operatori economici ID: 0181, 0189 e 0197.
Pertanto le operazione di esame delle manifestazioni di interesse presentate, si concludono
oggi, 11 Febbraio 2021, dandosi atto che gli operatori economici non ammessi alla fase del
sorteggio verranno informati, in merito, tramite comunicazione via p.e.c.. Gli altri operatori
economici non riceveranno alcuna comunicazione.
Tutto ciò rilevato, vengono ammesse alla fase del sorteggio n. 173 imprese. Si dà atto che, in
conformità  con quanto  indicato  in  premessa,  gli  operatori  economici  ammessi  sono  stati
suddivisi  in tre liste,  denoninate A, B e C, secondo la provenienza territoriale dichiarata,
allegate al presente verbale, del quale costituiscono parte integrante e sostanziale. 



Si rileva che, essendo gli operatori economici aderenti all'avviso, risultati idonei, in numero
superiore  a  quello  stabilito  nella Determinazione a  contrarre  n.  2683/2020, si  procederà
all'individuazione dei sei concorrenti da invitare a gara, tramite sorteggio, da effettuarsi con le
modalità  previste  nell'avviso  per  manifestazione  di  interesse.  La  data  del  sorteggio,  che
avverrà in seduta pubblica, sarà resa nota mediante comunicato sul portale regionale.

Grosseto, 11 Febbraio 2021 

                      

                                                                             Il Responsabile Unico del Procedimento
                                                                                               (f.to in originale)

Ing. Raffaele Gualdani



Allegato A:

(ID: 0001) Italiana Appalti s.r.l. 
(ID: 0002) VESCOVI RENZO SPA 
(ID: 0003) Serena Scavi s.r.l. 
(ID: 0004) Andreozzi srl 
(ID: 0005) AMBIENTE 2018 S.R.L. 
(ID: 0006) MPF srl 
(ID: 0007) ESSE.CI. SRL 
(ID: 0008) Castorani Paolo 
(ID: 0009) CO.GE.A.SRLS 
(ID: 0010) Angelantoni Edilizia di Angelantoni Carlo 
(ID: 0011) SA.FO. COSTRUZIONI SRL 
(ID: 0012) VIMA SRL 
(ID: 0013) Antonio Picone 
(ID: 0014) B.R. COSTRUZIONI SRL
(ID: 0015) CAV. POZZOLINI LORENZO SRL
(ID: 0016) Societa' Italiana Costruzioni s.r.l. 
(ID: 0017) MATTEINI STRADE S.R.L. 
(ID: 0018) Bachiorrini Paolo S.r.l. 
(ID: 0019) DI. GI. Costruzioni soc. coop. a responsabilità 
(ID: 0020) C.M.G. SOCIETA' COSTRUZIONI GENERALI S.R.L. 
(ID: 0021) ECOUNO S.R.L. 
(ID: 0022) EDIL B srl
(ID: 0023) Impresa Vichi Angelo srl 
(ID: 0024) Cafissi Alvaro srl 
(ID: 0025) Di Gabbia Adolfo & Figlio S.r.l. 
(ID: 0026) Nej Donadio srl 
(ID: 0027) ACQUAVIVA S.R.L. 
(ID: 0028) BILANCINI S.R.L. 
(ID: 0029) Parziale Vincenzo & figli srl 
(ID: 0030) Appalti e Costruzioni srl
(ID: 0031) LMG Building Srl 
(ID: 0032) JACINI s.r.l. 
(ID: 0033) COSTRUZIONI GUERRERA SRL 
(ID: 0034) BANCHELLI REMO 
(ID: 0035) IMPREFAR SRL
(ID: 0036) CAVIN GROUP SRL 
(ID: 0037) LO MONACO PIETRO SRL 
(ID: 0038) BRAMERINI FRANCESCO & FIGLI SRL 
(ID: 0039) SAMOTER DEL GEOM. MUNNO ANTONIO 
(ID: 0040) BRUSCHI SRL
(ID: 0041) IMPRESA CEI MAURIZIO 
(ID: 0042) gestione servizi ambientali srl semplificata 
(ID: 0043) VIVAI DEL SOLE DI ZIZZO GIULIA 
(ID: 0044) SOC COOP COSTRUZIONI FEFA 
(ID: 0045) FRASSINELLI SRL 
(ID: 0046) NICOLA DI NOIA 
(ID: 0047) FERRISE SRL
(ID: 0048) TECNOC S.R.L. 
(ID: 0049) P.P.G. DI MENGOZZI MARZIO E DAVIDE S.A.S. 
(ID: 0050) AL.MA. COSTRUZIONI SNC 



(ID: 0051) PRINCIPE COSTRUZIONI 
(ID: 0052) IT ENERGY SRL
(ID: 0053) LAURIA ANTONIO DITTA INDIVIDUALE 
(ID: 0054) E.G. Costruzioni s.r.l. 
(ID: 0055) CREDENDINO DOMENICO S.R.L. 
(ID: 0056) DITTA INDIVIDUALE 
(ID: 0057) PORFIDI DELL'ISOLA SRL UNIP 
(ID: 0058) S.C.COSTRUZIONI S.R.L. 
(ID: 0059) NUOVA COSTRUZIONI SRLS
(ID: 0060) Vando Battaglia Costruzioni s.r.l. 
(ID: 0061) impresa edile stradale coppola antonio/ ditta individuale 
(ID: 0062) ZAMBELLI S.R.L. 
(ID: 0063) DE ROSA COSTRUZIONI SRLS
(ID: 0064) ESSEQUATTRO COSTRUZIONI S.R.L. 
(ID: 0065) CONSORZIO STABILE ALTA VAL DI CECINA SRL 
(ID: 0066) Stelitano Appalti S.R.L. 
(ID: 0067) LR.FE.ALL. DI CASTRONOVO GIUSEPPE 
(ID: 0068) I.R.P. S.R.L.
(ID: 0069) RICICOMP SRL 
(ID: 0070) E.C.M. SRL 
(ID: 0071) FRANCIOLI MARA 
(ID: 0072) FIRENZE LAVORI SRL 
(ID: 0073) PISANA COSTRUZIONI SRL 
(ID: 0074) GARDENART DI SABATINO FRANCESCO 
(ID: 0075) RAM SRL  
(ID: 0076) BERTI GIUSEPPE SRL A UNICO SOCIO 
(ID: 0077) LA VALLE COSTRUZIONI E RESTAURI SRL 
(ID: 0078) PFG SRL 
(ID: 0079) ARCHES RESTAURI S.R.L.
(ID: 0080) CANENSI SRL 
(ID: 0081) TE.MA.TE. SRL 
(ID: 0082) CALI SRL 
(ID: 0083) G. BOSCAGLIA S.R.L. 
(ID: 0084) Cvc Srl 
(ID: 0085) CICCARELLA S.R.L. 
(ID: 0086) FA.PI. COSTRUZIONI SRL UNIPERSONALE 
(ID: 0087) VENTRA ANTONIO S.R.L. 
(ID: 0088) D. EDIL PROJECT S.R.L 
(ID: 0089) CONSORZIO STABILE CO.SVIP. S.R.L.
(ID: 0090) EFFEDI APPALTI SRLS
(ID: 0091) BANINI IVANO SRL 
(ID: 0092) C.S.S. COSTRUZIONI STRADE SERVIZI PER L'EDILIZIA S.R.L. (C.S.S. SRL IN 
FORMA ABBREVIATA) 
(ID: 0093) NUOVA EDILMONTE S.R.L. 
(ID: 0094) A & D s.r.l.
(ID: 0095) CONSORZIO STABILE PENTAGONO S.C. A R.L. 
(ID: 0096) Re. Gi. Costruzioni srl 
(ID: 0097) GRANCHI S.R.L.
(ID: 0098) VS COSTRUZIONI SRL
(ID: 0099) IMPRESA EDILE LETIZIA BARTOLOMEO
(ID: 0100) SOCIETA' ITALIANA COSTRUZIONI STRADE S.R.L.



(ID: 0101) NEW IMA SRL UNIPERSONALE 
(ID: 0102) MATER DI TOMEO TERENZIO & C. S.N.C.
(ID: 0103) Frappi s.r.l. 
(ID: 0104) GLOBAL SRL, SRL
(ID: 0105) ALBANESI SRL SOCIETA' A RESPONSABILITA' LIMITATA 
(ID: 0106) VANNI PIERINO SRL 
(ID: 0107) EDIL BRADANICA CALCESTRUZZI SRL 
(ID: 0108) BATISTINI COSTRUZIONI GENERALI SRL 
(ID: 0109) INNOCENTI COSTRUZIONI di INNOCENTI geom. MAURO 
(ID: 0110) Guadagno Emilio 
(ID: 0111) AGZ APPALTI SRL 
(ID: 0112) GENTILE srls 
(ID: 0113) BERTI SISTO & C. LAVORI STRADALI S.p.A. 
(ID: 0114) LUCANA SCAVI 
(ID: 0115) GIANNOTTI SRL
(ID: 0116) C.S.C. SRL - SOCIETA' UNIPERSONALE 
(ID: 0117) AURA S.R.L 
(ID: 0118) Procelli Costruzioni srl 
(ID: 0119) PRE.FER.SRL 
(ID: 0120) CO.ANT. s.r.l.
(ID: 0121) COGIDI COSTRUZIONI SRL 
(ID: 0122) DITTA INDIVIDUALE MILANESCHI ALESSANDRO MOVIMENTO TERRA E 
LAVORI AGRICOLI C/T 
(ID: 0123) PORFIREA SRL
(ID: 0124) La Fenice srl 
(ID: 0125) SOLMAR COSTRUZIONI SRL 
(ID: 0126) APPALTI TINAGLIA S.R.L.
(ID: 0127) LAZIALE SCAVI DI ANTOLINI FABRIZIO S.R.L. 
(ID: 0128) Consorzio ITEC 
(ID: 0129) I.G.C. SRL IMPRESA GENERALE COSTRUZIONI 
(ID: 0130) IMPRESA EDILE STRADALE F.LLI MASSAI SRL 
(ID: 0131) MCL STRADE SRL
(ID: 0132) EDIL SIMPATY S.R.L. 
(ID: 0133) COLAIACOVO GIUSEPPE 
(ID: 0134) SAURO COSTRUZIONI SRL 
(ID: 0135) Building & Design 2008 srl 
(ID: 0136) Costrade s.r.l. 
(ID: 0137) AGF COSTRUZIONI E RESTAURI DELL'ARCHITETTO GIUSEPPE MAROTTA 
(ID: 0138) Socit S.r.l. 
(ID: 0139) CTM S.R.L. 
(ID: 0140) EDIL PITTURA SORANA S.N.C. DI SPALVIERI CARLO & C. 
(ID: 0141) ASSISI STRADE SRL 
(ID: 0142) ECO EDIL DI SPALVIERI MASSIMILIANO 
(ID: 0143) impresa san giovanni srl 
(ID: 0144) BLU APPALTI S.R.L.
(ID: 0145) VINCENZO LA ROCCA 
(ID: 0146) QUARANTA COSTRUZIONI SRL 
(ID: 0147) FENIX CONSORZIO STABILE SCARL 
(ID: 0148) Massicci S.r.l. 
(ID: 0149) C.R.M. ESCAVAZIONI SRL
(ID: 0150) impresa individuale 
CADELAGO-BARBINI (ID: 0151) (RTI costituendo) 



(ID: 0152) E.A.CO.S. Edili Artigiani Consorziati Società Cooperativa
(ID: 0153) COBESCO SRL 
(ID: 0154) CONSORZIO CON.CO.S. 
ATI CCG srl Conti Costruzioni Generali-Favilli Rinaldo-Mauro Biagiotti (ID: 0155) (RTI 
costituendo) 
(ID: 0156) LUICANGROUP SRL 
(ID: 0157) GRC Costruzioni srl 
(ID: 0158) VIVAI BARRETTA GARDEN S.R.L. 
(ID: 0159) Perna Elio & C. S.r.l.u.
(ID: 0160) siedav srl 
(ID: 0161) A.I.CO. CONSORZIO STABILE S.c. a r.l. 
(ID: 0162) BONDINI S.R.L. 
(ID: 0163) IMPRESA EDILIZIA GUERRISI E TRIPODI SRL 
(ID: 0164) Ceragioli Costruzioni S.r.l. Soc.Unipersonale 
(ID: 0165) ARDEATINA APPALTI SRL 
(ID: 0166) CONSORZIO CAMPALE STABILE 
(ID: 0167) CONSORZIO STABILE SYNERGIA SCARL 
(ID: 0168) I.L.S.E.T. S.R.L.
(ID: 0169) al.co srl 
(ID: 0170) DI MURRO FRANCESCO SRL 
(ID: 0171) MAIORA S.R.L.
(ID: 0172) S2 COSTRUZIONI SRL 
(ID: 0173) SPAMPINATO GROUP S.R.L.
(ID: 0174) Enea Appalti Srl 
(ID: 0175) VASSALLO CALOGERO- Forma giuridica: IMPRESA INDIVIDUALE 
(ID: 0176) PANGEA CONSORZIO STABILE scarl 
(ID: 0177) Gualtieri Costruzioni s.r.l. 
(ID: 0178) TECNOSERVICE COSTRUZIONI GENERALI SRL
(ID: 0179) Russo Costruzioni srl 
(ID: 0180) I.O.P.P.S. 999 Srl 
(ID: 0181) TROTTA ANTONIO IMPRESA INDIVIDUALE 
(ID: 0182) I.C.E.S. S.r.l. 
(ID: 0183) M P BUILDING SRL 
(ID: 0184) F.LLI FERRARI SNC DI FERRARI ANTONIO E C.
(ID: 0185) LE.CO.GEN. S.R.L. 
(ID: 0186) RUFFOLO EMILIANO 
(ID: 0187) La Calenzano Asfalti S.p.A. 
(ID: 0188) Tenci Tullio S.r.l. 
(ID: 0189) MENCONI Srl 
(ID: 0190) DEA COSTRUZIONI S.R.L. 
(ID: 0191) CO.AR.CO. CONSORZI ARTIGIANI COSTRUTTORI SOC. CONS. A R.L.
(ID: 0192) CO.PRO.L.A. Consorzio Produzione Lavoro Artigiano
(ID: 0193) IMPRESA EDILE E STRADALE PANZA SRL
(ID: 0194) ITALBETON S.R.L. UNIPERSONALE
(ID: 0195) Del Busso s.r.l. 
(ID: 0196) Bonifico Group srl 
(ID: 0197) TECNO EDIL PROJECT S.R.L.S.
(ID: 0198) gr.an.appalti italia srl



   LISTA  A           Operatori economici con sede legale/operativa nella provincia Grosseto
      
n. N. START

(codice 
identificativo)

Operatore economico Sede legale Sede operativa

1 5 AMBIENTE 2018 S.R.L. P.IVA 
01637280536  

Orbetello (GR)

2 18 Bachiorrini Paolo S.r.l. P.IVA 
01510270539

Castell'Azzara 
(GR)

3 53 LAURIA ANTONIO DITTA 
INDIVIDUALE P.IVA 01346960501

Grosseto

4 71 FRANCIOLI MARA P.IVA 01136640537 Grosseto

5 76 BERTI GIUSEPPE SRL A UNICO 
SOCIO P.IVA 00860200534

Monte Argentario 
(GR)

6 83 G. BOSCAGLIA S.R.L. P.IVA  Santa Fiora (GR)

7 91 BANINI IVANO SRL P.IVA 
01623260534

Bagno di 
Gavorrano (GR)

8 108 BATISTINI COSTRUZIONI GENERALI
SRL P.IVA 01487810531

Follonica (GR)

9 109 INNOCENTI COSTRUZIONI di 
INNOCENTI geom. MAURO P.IVA 
01142750536

Grosseto

10 122 DITTA INDIVIDUALE MILANESCHI 
ALESSANDRO MOVIMENTO TERRA 
E LAVORI AGRICOLI C/T P.IVA 
00877020537

Scansano (GR)

11 130 IMPRESA EDILE STRADALE F.LLI 
MASSAI SRL P.IVA 00088180534

Grosseto

12 136 Costrade s.r.l. P.IVA 01461800532 Grosseto

13 139 CTM S.R.L. P.IVA 01441160536 Santa Fiora (GR)

14 155 ATI CCG srl Conti Costruzioni Generali-
Favilli Rinaldo-Mauro Biagiotti P.IVA 
01428320533

Grosseto

15 159 Perna Elio & C. S.r.l.u P.IVA Grosseto

16 188 Tenci Tullio S.r.l. P.IVA 00797300530 Castell'Azzara 
(GR)

17 191 CO.AR.CO. CONSORZI ARTIGIANI 
COSTRUTTORI SOC. CONS. A R.L. 
P.IVA 02487951200

Follonica (GR)



    LISTA  B           Operatori economici con sede legale/operativa nella regione Toscana
      
n. N. START

(codice 
identificativo)

Operatore economico Sede legale Sede operativa

1 1 Italiana Appalti s.r.l. P.IVA 01892410661 Montevarchi (AR)

2 2 VESCOVI RENZO SPA P.IVA 
00408860476

Lamporecchio 
(PT)

3 3 Serena Scavi s.r.l. P.IVA 01061290506 Calcinaia (PI)

4 8 Castorani Paolo P.IVA 00649830494 Bibbona (LI)

5 15 CAV. POZZOLINI LORENZO SRL 
P.IVA 04362570485

Empoli (FI)

6 16 Societa' Italiana Costruzioni s.r.l. P.IVA 
01728090513

Arezzo

7 17 MATTEINI STRADE S.R.L. P.IVA 
02202470510

Arezzo

8 21  ECOUNO S.R.L.  P.IVA 06364500485 Firenze

9 23 Impresa Vichi Angelo srl P.IVA 
01268090527

Castiglion d'Orcia 
(SI)

10 25 Di Gabbia Adolfo & Figlio S.r.l. P.IVA 
00453770497

Livorno

11 32 JACINI s.r.l. P.IVA 00439650482 Calenzano (FI)

12 34 BANCHELLI REMO P.IVA 
00014020978

Prato

13 40 BRUSCHI SRL P.IVA 01743950519 Arezzo

14 41 IMPRESA CEI MAURIZIO P.IVA 
00191940501 

Calci (PI)

15 45 FRASSINELLI SRL P.IVA 00707860490 Cecina (LI)

16 60 Vando Battaglia Costruzioni s.r.l. P.IVA 
01370870469 

Lucca

17 65 CONSORZIO STABILE ALTA VAL DI 
CECINA SRL P.IVA 01802050508

Pomarance (PI)

18 72 FIRENZE LAVORI SRL P.IVA 
04811010489

Firenze

19 82 CALI SRL P.IVA 06536130484 Firenze

20 84 Cvc Srl P.IVA 02076770516 Arezzo

21 92 C.S.S. COSTRUZIONI STRADE 
SERVIZI PER L'EDILIZIA S.R.L. P.IVA 
005766530488

Firenze

22 94 A & D s.r.l. Forniture Edili ed Industriali 
P.IVA 01471810497

Piombino (LI)

23 97 GRANCHI S.R.L. P.IVA 01248990507 Pomarance (PI)



24 103 Frappi s.r.l. P.IVA 01899840514 Arezzo

25 106 VANNI PIERINO SRL P.IVA 
00807400949

Livorno

26 113  BERTI SISTO & C. LAVORI 
STRADALI S.p.A. P.IVA 00421510488

Firenze

27 118 Procelli Costruzioni srl P.IVA  
01984970515

Arezzo

28 143 impresa san giovanni srl P.IVA 
04128990480 

Firenze

29 149 C.R.M. ESCAVAZIONI SRL P.IVA 
04116730484

Empoli (FI)

30 151 CADELAGO-BARBINI  P.IVA 
00805190493

Livorno

31 152 E.A.CO.S. Edili Artigiani Consorziati 
Società Cooperativa P.IVA 00130020522

Siena

32 153 COBESCO SRL P.IVA 00395720501 Pisa

33 163 IMPRESA EDILIZIA GUERRISI E 
TRIPODI SRL P.IVA 02046880809

Reggio Calabria Barberino del 
Mugello (FI)

34 164 Ceragioli Costruzioni S.r.l. 
Soc.Unipersonale P.IVA 02483330466

Lucca

35 182 I.C.E.S. S.r.l. P.IVA 00144540515 Arezzo

36 187 La Calenzano Asfalti S.p.A. P.IVA 
01944720489 

Calenzano (FI)

37 193 IMPRESA EDILE E STRADALE 
PANZA SRL P.IVA 01777310465

Lucca



  LISTA  C           Operatori economici con sede legale/operativa fuori del territorio regionale
      
      
n. N. START

(codice 
identificativ
o)

Operatore economico Sede legale Sede operativa

1 4 Andreozzi srl P.IVA 06601721217 Afragola (NA)

2 6 MPF srl P.IVA 02666060344 Parma

3 7 ESSE.CI. SRL P.IVA 02508130602 Anagni (FR)

4 11 SA.FO. COSTRUZIONI SRL P.IVA 
07045061004

Roma

5 12 VIMA SRL P.IVA 02310630591 Latina

6 14 B.R. COSTRUZIONI SRL P. IVA 
01733370769

Melfi (PZ)

7 19 DI. GI. Costruzioni soc. coop. a 
responsabilità P.IVA 03110890617

Aversa (CE)

8 20 C.M.G. SOCIETA' COSTRUZIONI 
GENERALI S.R.L. P.IVA 0123350775

Matera

9 26 Nej Donadio srl P.IVA 03622840613 Pratella (CE)

10 27 ACQUAVIVA S.R.L P.IVA 00056510944 Isernia

11 28 BILANCINI S.R.L. P.IVA  01824260564 Ischia di Castro 
(VT)

12 30 Appalti e Costruzioni srl P.IVA 
04746980657 

Torino

13 31 LMG Building Srl P.IVA 00580210144 Brescia

14 33 COSTRUZIONI GUERRERA SRL 
P.IVA 01538140623

Benevento

15 35 IMPREFAR SRL  P.IVA 02743700847 Agrigento

16 36 CAVIN GROUP SRL P.IVA 
05756870654

Salerno

17 37 LO MONACO PIETRO SRL P.IVA 
11215271005

Civitavecchia

18 39 SAMOTER DEL GEOM. MUNNO 
ANTONIO P.IVA 02997860610

Caserta

19 42 gestione servizi ambientali srl 
semplificata P.IVA 03661840540 

Perugia

20 43 VIVAI DEL SOLE DI ZIZZO GIULIA 
P.IVA 00740480819

Marsala (TP)

21 46 NICOLA DI NOIA P.IVA 00768910762 Potenza

22 47 FERRISE SRL P.IVA 02831900788 Cosenza

23 48 TECNOC S.R.L. con socio Unico P.IVA 
01412150763

Benevento



24 49 P.P.G. DI MENGOZZI MARZIO E 
DAVIDE S.A.S. P.IVA 00937910404

Forlì Cesena

25 50 AL.MA. COSTRUZIONI SNC p.iva 
02815170614 

Casal di Principe 
(CE)

26 51 PRINCIPE COSTRUZIONI P.IVA 
03495040614

Casal di principe 
(CE)

27 54 E.G. Costruzioni s.r.l. P.IVA 
03188180610

San Cipriano 
d'Aversa (CE) 

28 56 Santangelo Giuseppe P.IVA 
02939070658

Salerno

29 57 PORFIDI DELL'ISOLA SRL UNIP 
P.IVA 02281650164

Bergamo

30 59 NUOVA COSTRUZIONI SRLS P.IVA 
02806650848

Agrigento

31 61 Impresa Edile stradale Coppola Antonio 
P.iva 03523510612

Caserta

32 62 ZAMBELLI S.R.L. P.IVA 01798650402 Forlì Cesena 

33 64 ESSEQUATTRO COSTRUZIONI S.R.L.
p.iva 02325280846

Favara (AG)

34 66 Stelitano Appalti S.R.L. P.IVA 
02993450804

Reggio Calabria

35 69 RICICOMP SRL P.IVA 02854390800 Reggio Calabria

36 70 E.C.M. SRL P.IVA 03575121219 Napoli

37 74 GARDENART DI SABATINO 
FRANCESCO P.IVA 03990780615

Caserta

38 75 RAM SRL P.IVA 01581830567 Viterbo

39 77 LA VALLE COSTRUZIONI E 
RESTAURI SRL P.IVA 04356260754

Lecce

40 78 PFG SRL P.IVA 01913310767 Potenza

41 79 ARCHES RESTAURI S.R.L. P.IVA 
09320411219

Napoli

42 80 CANENSI SRL P.IVA 02110730567 Vetralla (VT)

43 81 TE.MA.TE. SRL P.IVA 02038490591 Latina

44 85 CICCARELLA S.R.L. P.IVA 
02735250645

Avellino

45 86 FA.PI. COSTRUZIONI SRL 
UNIPERSONALE P.IVA 03620410617

Caserta

46 87 VENTRA ANTONIO S.R.L. P.IVA 
01679250769

Potenza

47 89 CONSORZIO STABILE CO.SVIP. 
S.R.L. P.IVA 07261841212

Napoli

48 90  EFFEDI APPALTI SRLS P.IVA Isernia



0977740943

49 93 NUOVA EDILMONTE S.R.L. P.IVA 
02326030604

Frosinone

50 95 CONSORZIO STABILE PENTAGONO 
S.C. A R.L. P. IVA 01964900763

Potenza

51 96 Re. Gi. Costruzioni srl P.IVA 
08335221217

Napoli

52 98 VS COSTRUZIONI SRL P.IVA 
02860150644

Avellino

53 101 NEW IMA SRL UNIPERSONALE 
P.IVA 05625750657

Salerno

54 102 MATER DI TOMEO TERENZIO & C. 
S.N.C. P.IVA 00353980949

Isernia

55 104 GLOBAL SRL P.IVA 02444070607 Frosinone

56 105 ALBANESI SRL SOCIETA' A 
RESPONSABILITA' LIMITATA P.IVA 
01881840563

Viterbo

57 107 EDIL BRADANICA CALCESTRUZZI 
SRL P.IVA 01097620767

Potenza

58 110 Guadagno Emilio P.IVA 03430171219 Napoli

59 111 AGZ APPALTI SRL P.IVA 1480941006 Roma

60 112 GENTILE srls P.IVA 00957010945 Isernia

61 114 LUCANA SCAVI P.IVA 01329610768 Potenza

62 115 GIANNOTTI SRL P.IVA 01927320760 Potenza

63 116 C.S.C. SRL P.IVA 02506290606 Latina

64 117 AURA S.R.L P.IVA 04434831212 Napoli

65 119 PRE.FER.SRL P.IVA 07099151214 Napoli

66 120 CO.ANT. s.r.l. P.IVA 01620800852 Caltanissetta

67 121 COGIDI COSTRUZIONI SRL P.IVA 
06990081009

Potenza

68 123 PORFIREA SRL P.IVA 025830363 Modena

69 124 La Fenice srl P.IVA 14387151005 Roma

70 125 SOLMAR COSTRUZIONI SRL P.IVA 
02406490595

Latina

71 126 APPALTI TINAGLIA S.R.L. P.IVA 
02001690847

Agrigento

72 127 LAZIALE SCAVI DI ANTOLINI 
FABRIZIO S.R.L. P.IVA 01749530596

Latina

73 129 I.G.C. SRL IMPRESA GENERALE 
COSTRUZIONI P.IVA 00052630555

Orvieto (TR)

74 131 MCL STRADE SRL P.IVA 02614540645 Avellino



75 133 COLAIACOVO GIUSEPPE P.IVA 
00617050778

Matera

76 135 Building & Design 2008 srl P.IVA 
03443200617

Caserta

77 137 AGF COSTRUZIONI E RESTAURI 
DELL'ARCHITETTO GIUSEPPE 
MAROTTA P.IVA 08718351219

Napoli

78 138 Socit S.r.l. P.IVA 04125180614 Caserta

79 140 EDIL PITTURA SORANA S.N.C. DI 
SPALVIERI CARLO & C. P.IVA 
01695340602

Frosinone

80 141 ASSISI STRADE SRL P.IVA 
02566230542

Assisi (PG)

81 142 ECO EDIL DI SPALVIERI 
MASSIMILIANO P.IVA 02281630604

Frosinone

82 144 BLU APPALTI S.R.L. P.IVA  
02744090602

Frosinone

83 145 VINCENZO LA ROCCA P.IVA 
02954760605

Frosinone

84 146 QUARANTA COSTRUZIONI SRL 
P.IVA 05018041219

Napoli

85 147 FENIX CONSORZIO STABILE SCARL
P.IVA 03533141200 

Bologna 

86 148 Massicci S.r.l. P.IVA 01864970593 Latina

87 150 Oliveri geom. Giuseppe P.IVA 
01081890806

Reggio Calabria

88 154 CONSORZIO CON.CO.S. P.IVA 
04001290404 

Rimini

89 156 LUICANGROUP SRL P.IVA 
01908540857

Caltanissetta

90 158 VIVAI BARRETTA GARDEN S.R.L. 
P.IVA 05145331210

Napoli

91 160 Siedav S.r.l. P.IVA 03658871201 Bologna

92 161 A.I.CO. CONSORZIO STABILE S.c. a 
r.l. P.IVA 14194131000

Roma

93 162 BONDINI S.R.L. P.IVA 01996190540 Sassari

94 165 ARDEATINA APPALTI SRL P.IVA 
06137241003

Roma

95 166 CONSORZIO CAMPALE STABILE 
P.IVA 03697610651

Benevento

96 167 CONSORZIO STABILE SYNERGIA 
SCARL P.IVA 08524581215

Napoli

97 168 I.L.S.E.T. S.R.L. P.IVA 00470780107 Genova



98 169 al.co srl P.IVA 01758690471 Caserta

99 170 DI MURRO FRANCESCO SRL P.IVA 
02576670604

Frosinone

100 171 MAIORA S.R.L. P.IVA 08072020723 Bari

101 172 S2 COSTRUZIONI SRL P.IVA 
04649780659

Salerno

102 173 SPAMPINATO GROUP S.R.L. P.IVA 
04726470877

Catania

103 174 Enea Appalti Srl P.IVA 12619771004 Roma

104 175 VASSALLO CALOGERO P.IVA 
02518900846

Agrigento

105 176 PANGEA CONSORZIO STABILE scarl 
P.IVA 01943430684

Pescara

106 177 Gualtieri Costruzioni s.r.l P.IVA 
00642850705

Campobasso

107 178 TECNOSERVICE COSTRUZIONI 
GENERALI SRL P.IVA 03244880542

Gubbio (PG)

108 179 Russo Costruzioni srl P.IVA 
05318820825

Palermo

108 180 I.O.P.P.S. 999 Srl P.IVA 01427880552 Terni

110 183 M P BUILDING SRL P.IVA 
02061620676

Teramo

111 184 F.LLI FERRARI SNC DI FERRARI 
ANTONIO E C. P.IVA 02451120600

Frosinone

112 185 LE.CO.GEN. S.R.L. P.IVA02235730799 Vibo Valentia

113 186 RUFFOLO EMILIANO P.IVA 
02922180787

Cosenza

114 190 DEA COSTRUZIONI S.R.L. P.IVA 
03012960609

Cassino (FR)

115 192 CO.PRO.L.A. Consorzio Produzione 
Lavoro Artigiano P.IVA 02513990420

Senigallia (AN)

116 194 ITALBETON S.R.L. UNIPERSONALE 
P.IVA 01027900222

Trento

117 195 Del Busso s.r.l. P.IVA 01482740709 Campobasso

118 196 Bonifico Group S.r.l. P.IVA 01337061210 Napoli

119 198 Gr.an.appalti italia srl P.IVA 
03608700617

Caserta



COMUNE DI GROSSETO
Settore Lavori Pubblici, Manutenzioni e Mobilità 

VERBALE DI SORTEGGIO PUBBLICO
“RIQUALIFICAZIONE DI PIAZZA GALEAZZI A GROSSETO  ”. CUP: F52J19004560004 
Visti  i  verbali  di  istruttoria  del  02/02/2021,  03/02/2021,  04/02/2021,  05/02/2021,
08/02/2021,  10/02/2021  e  del  11/02/2021,  relativi  all'analisi  delle  manifestazioni  di
interesse,  presentate dagli operatori  economici,  ai  fini  della  partecipazione all'indagine di
mercato, per l'affidamento dei lavori in oggetto, il sottoscritto r.u.p. Ing. Raffaele Gualdani, il
giorno 25/02/2021, alle ore 9,30, presso i locali del Settore Lavori Pubblici, Manutenzioni e
Mobilità, in viale Sonnino, 50, come comunicato sul portale START, procede al sorteggio
pubblico dei n. 6 operatori economici da invitare alla successiva procedura negoziata. Sono
presenti, in qualità di testimoni le dipendenti Laura Poli, Giada Sartoni, Simona Cavallaro e
Barbara Bellettini.
Si  dà  atto  che  il  sorteggio  verrà  espletato,  secondo  le  modalità  previste  nell'avviso  per
indagine di  mercato,  mediante  l’ausilio  dell’app LIST RANDOMIZER,  disponibile  sul  sito
RANDOM.ORG  che  utilizza  come  unità  temporale  l'orario  UTC  (tempo  coordinato
universale). 
Premesso che gli operatori economici, ammessi al sorteggio, sono ripartiti in tre liste (lista A
imprese aventi sede legale o operativa nella Provincia di Grosseto, lista B imprese con sede
legale o operativa nella Regione Toscana e lista C imprese con sede legale o operativa fuori
Regione), si procede con il sorteggio dei 3 operatori economici tra quelli inseriti nella lista A.
A tal  fine,  nella  parte 1 della schermata della suddetta app, si  inseriscono i 17 operatori
economici,  ammessi  al  sorteggio  e  ricompresi  nella  suddetta  lista,  ponendo  in  ordine
crescente, i numeri loro attribuiti dal sistema START, al momento della presentazione della
manifestazione di interesse.
Di seguito si preme il tasto  RANDOMIZE, posto nella parte sottostante della schermata. A
questo punto, nella schermata successiva, i numeri precedentemente inseriti ed associati in
modo univoco agli operatori economici, vengono riordinati secondo la seguente sequenza
casuale, come risulta dal sottostante elenco, generato dal sistema, riferito ai 17 partecipanti,
convertito in formato pdf, riportante l'orario UTC 8:45:12 e allegato al presente verbale:
1. 191
2. 71
3. 108
4. 136
5. 76
6. 159
7. 83
8. 18
9. 155
10. 5
11. 109
12. 53
13. 122
14. 130
15. 188
16. 91
17. 139

Pertanto i  primi  3 numeri  della  sequenza così  generata,  ossia  191,  71 e 108 saranno da
considerarsi corrispondenti agli operatori economici estratti, ai fini dell'invito alla successiva
procedura negoziata. 
Si prosegue così con le operazioni di sorteggio dei 2 operatori economici tra quelli inseriti
nella lista B.  A tal fine, nella parte 1 della schermata della suddetta app, si inseriscono i 37
operatori  economici,  ammessi  al  sorteggio  e  ricompresi  nella  suddetta  lista,  ponendo  in



ordine crescente, i numeri loro attribuiti dal sistema START, al momento della presentazione
della manifestazione di interesse.
Di seguito si preme il tasto  RANDOMIZE, posto nella parte sottostante della schermata. A
questo punto, nella schermata successiva, i numeri precedentemente inseriti ed associati in
modo univoco agli operatori economici, vengono riordinati secondo la seguente sequenza
casuale, come risulta dal sottostante elenco, generato dal sistema, riferito ai 37 partecipanti,
convertito in formato pdf, riportante l'orario UTC 8:49:09 e allegato al presente verbale:
1. 15
2. 151
3. 106
4. 21
5. 3
6. 45
7. 143
8. 84
9. 16
10. 97
11. 149
12. 152
13. 34
14. 182
15. 8
16. 193
17. 60
18. 163
19. 23
20. 1
21. 25
22. 32
23. 94
24. 72
25. 187
26. 153
27. 41
28. 40
29. 2
30. 103
31. 164
32. 17
33. 92
34. 113
35. 82
36. 118
37. 65

Pertanto  i  primi  2  numeri  della  sequenza  così  generata,  ossia  15  e  151  saranno  da
considerarsi corrispondenti agli operatori economici estratti, ai fini dell'invito alla successiva
procedura negoziata.
Si prosegue così con le operazioni di sorteggio di 1 operatore economico tra quelli inseriti
nella lista C. A tal fine, nella parte 1 della schermata della suddetta app, si inseriscono i 119
operatori  economici,  ammessi  al  sorteggio  e  ricompresi  nella  suddetta  lista,  ponendo  in
ordine crescente, i numeri loro attribuiti dal sistema START, al momento della presentazione
della manifestazione di interesse.
Di seguito si preme il tasto  RANDOMIZE, posto nella parte sottostante della schermata. A
questo punto, nella schermata successiva, i numeri precedentemente inseriti ed associati in
modo univoco agli operatori economici, vengono riordinati secondo la seguente sequenza
casuale come risulta dal sottostante elenco, generato dal sistema, riferito ai 119 partecipanti,
convertito in formato pdf, riportante l'orario UTC 8:53:48 e allegato al presente verbale:
1. 39
2. 120
3. 112
4. 107
5. 102



6. 116
7. 142
8. 62
9. 42
10. 101
11. 179
12. 33
13. 121
14. 104
15. 194
16. 196
17. 192
18. 19
19. 86
20. 161
21. 125
22. 56
23. 90
24. 175
25. 95
26. 133
27. 93
28. 123
29. 183
30. 75
31. 110
32. 54
33. 79
34. 140
35. 11
36. 26
37. 105
38. 6
39. 69
40. 80
41. 50
42. 141
43. 85
44. 36
45. 111
46. 7
47. 12
48. 176
49. 64
50. 169
51. 168
52. 131
53. 98
54. 78
55. 144
56. 177
57. 114
58. 31
59. 48
60. 37
61. 171
62. 126
63. 158
64. 57
65. 172
66. 135
67. 156
68. 59
69. 150
70. 81
71. 178
72. 70
73. 119
74. 30
75. 127
76. 170



77. 66
78. 145
79. 185
80. 137
81. 186
82. 61
83. 117
84. 74
85. 165
86. 195
87. 51
88. 28
89. 148
90. 89
91. 46
92. 14
93. 146
94. 198
95. 49
96. 174
97. 166
98. 77
99. 4
100. 124
101. 167
102. 180
103. 160
104. 47
105. 115
106. 129
107. 96
108. 173
109. 154
110. 147
111. 190
112. 20
113. 27
114. 138
115. 43
116. 87
117. 162
118. 35
119. 184

Pertanto  il  primo  numero  della  sequenza  così  generata,  ossia  il  numero  39,  sarà  da
considerarsi corrispondente all'operatore economico estratto, ai fini dell'invito alla successiva
procedura negoziata.
Si  dà  atto,  quindi,  mantenendosi  l'anonimato  circa  la  denominazione  degli  operatori
economici  sorteggiati,  che  sono  stati  estratti  gli  operatori  economici,  corrispondenti  ai
seguenti numeri: 191, 71, 108, 15, 151,  39. Gli operatori economici così sorteggiati, saranno
invitati alla successiva procedura negoziata. Si rileva che non era presente nessun operatore
economico aderente all’avviso. Le operazioni si concludono alle ore 10,00.
Letto, confermato e sottoscritto

I testimoni:                                                                                
(f.to in originale)
Laura Poli                                                                  Il Responsabile Unico del Procedimento
                                                                                                   (f.to in originale)
Giada Sartoni   Ing. Raffaele Gualdani 

Simona Cavallaro

Barbara Bellettini



 COMUNE DI GROSSETO
Settore Lavori Pubblici, Manutenzioni e Mobilità 

VERBALE DI GARA N. 1 
Il  giorno  18  Marzo 2021,  alle  ore  16.00,  presso  la  sede  del  Settore  Lavori  Pubblici,
Manutenzioni e Mobilità in v.le Sonnino, 50, il sottoscritto ing. Raffaele Gualdani, in qualità
di dirigente, apre la seduta pubblica, relativa all’esame delle domande/offerte, pervenute da
parte degli operatori economici, invitati alla gara, svolta in modalità telematica, da espletarsi
mediante procedura negoziata, di cuai all'art. 63 del D.Lgs. 50/2016 e s.m.i., indetta ai sensi
dell'art. 1 comma 2 lettera b) della L. 120/2020 di conversione del Decreto Semplificazioni,
concernente i lavori di “Riqualificazione di Piazza Galeazzi a Grosseto”
CUP: F52J19004560004 CIG: 86430094A8  
Numero gara sul sistema start 3254/2021.

Importo totale del contratto pari ad € 234.401,12 IVA  esclusa, così ripartito:

Importo soggetto a ribasso (IVA esclusa) € 223.401,12

Oneri di sicurezza non soggetti a ribasso (IVA esclusa) €  11.000,00  

Le lavorazioni della categoria prevalente sono ricomprese nella categoria OG3 -”strade …...”,
di cui al D.P.R. 207/2010, ancora in vigore, con riferimento alle categorie dei lavori, ai sensi
dell'art. 216 comma 14 del D.Lgs. 50/2016, con classifica I. 

CATEGORIE DI CUI SI COMPONE L'INTERVENTO

Categoria Prevalente/
scorporabile

Importo al netto di
IVA

% di
incidenza

%
subappaltabile

OG3/classifica I Prevalente €  157.438,36 

67,16

Subappalto  nella
misura  massima
prevista  dell’art.
105,  comma  2
del Codice

G10 (impianti di
pubblica

illuminazione)

Scorporabile/ €  30.534,74 

13,03

OS24 (verde e
arredo urbano)

Scorporabile/ €  46.428,02 

19,81

Il  Responsabile  Unico del  presente  procedimento è  il  sottoscritto  Ing.  Raffaele  Gualdani,
giusta disposizione dirigenziale n. 54/2021.
Premesso: 
- che gli atti di gara sono stati approvati con la determinazione dirigenziale a contrarre n.
2683/2020; 
- che il seggio di gara è composto dal r.u.p. ed alle operazioni di gara presenzieranno due
idonei testimoni; 
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- che, quindi, sono presenti alla seduta, in qualità di testimoni, la Dott.ssa Barbara Bellettini e
la Dott.ssa Simona Cavallaro, dipendenti di questo Ente, in servizio presso il Settore Supporto
Amministrativo Gare e Appalti;
- che la presente seduta pubblica è stata convocata con apposita comunicazione, pubblicata
nella piattaforma START, nella quale si invitava coloro che fossero interessati a presenziare, a
renderlo noto attraverso i recapiti ivi indicati, al fine individuare locali con capienza idonea a
mantenere il dovuto distanziamento; 
- che l'operatore economico Francioli Mara, con nota mail ha reso noto di voler presenziare
alla presente seduta e che, pertanto, è comparso il Sig. Francesco Galloni, collaboratore della
suddetta impresa, identificato mediante documento di identità agli atti. 
- che alla presente procedura di gara, svolta in modalità telematica, su istanza del Comune di
Grosseto,  nell’ambito  del  sistema  start,  Sistema  Telematico  Acquisti  Regionale  della
Toscana, previa pubblicazione di indagine di mercato (numero indagine di mercato su start
348/2021)  con scadenza il  28/01/2021, sono stati  invitati  sei  idonei operatori  economici,
come determinato nella D.D. a contrarre n. 2683/2020:
-  che  i  suddetti  operatori  economici  sono  stati individuati  tramite  sorteggio  pubblico,
effettuato in data 25/02/2021, come reso noto mediante comunicato, pubblicato nel sistema
start;
-  che  il  sorteggio  è  stato  espletato  con  le  modalità  previste  nell'avviso  per  indagine  di
mercato,  mediante  l’ausilio  dell’app  LIST  RANDOMIZER,  disponibile  sul  sito
RANDOM.ORG, in quanto gli operatori economici idonei, aderenti all'avviso, sono stati in
numero superiore a quello sopra indicato, giusto verbale di istruttoria, a firma del RUP, agli
atti dell'ufficio;
- che i suddetti operatori economici sono stati ripartiti, ai fini del sorteggio, in tre liste (lista A,
imprese aventi sede legale o operativa nella Provincia di Grosseto, lista B, imprese con sede
legale o operativa nella Regione Toscana e lista C, imprese con sede legale o operativa fuori
Regione), in applicazione della deliberazione G.M. n. 412 del 19/11/2020 di approvazione
del  “Disciplinare  di  attuazione  dell’articolo  1  del  decreto  legge  16  luglio  2020,  n.  76
convertito, con modificazioni, in legge 11/09/2020, n. 120 – indirizzi per l’organizzazione
dei servizi”;
- che, quindi, si è proceduto, utilizzando i numeri attribuiti dal sistema start agli operatori
economici, al momento della presentazione della manifestazione di interesse, a sorteggiarne
3 tra quelli inseriti nella lista a, 2 tra quelli inseriti nella lista b e 1 tra quelli inseriti nella lista
c;  
-  che pertanto sono stati invitati  a gara gli operatori economici, corrispondenti ai numeri
sorteggiati, di seguito elencati:

– LISTA A:
• N. 191 corrispondente all'operatore economico CO.AR.CO. CONSORZI ARTIGIANI

COSTRUTTORI SOC. CONS. A R.L. P.IVA 02487951200; 
• N.  71  corrispondente  all'operatore  economico  FRANCIOLI  MARA  P.IVA

01136640537;
• N. 108 corrispondente all'operatore economico BATISTINI COSTRUZIONI GENERALI

SRL P.IVA 01487810531;
-   LISTA B:

• N.  15  corrispondente  all'operatore  economico  CAV.  POZZOLINI  LORENZO  SRL
P.IVA 04362570485;   

• N.  151  corrispondente  all'operatore  economico  CADELAGO-BARBINI  P.IVA
00805190493;
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- LISTA C: 
• N.  39  corrispondente  all'operatore  economico  SAMOTER  DEL  GEOM.  MUNNO

ANTONIO P.IVA 02997860610.

A questo punto si accede alla piattaforma START.
Si rileva che, entro il termine ultimo per la presentazione delle offerte, fissato per le ore 12.30
del  12/03/2021,  risulta  pervenuta,  al  sistema  START,  la  documentazione  degli  operatori
economici sotto indicati, secondo il seguente ordine: 

1. SAMOTER DEL GEOM. MUNNO ANTONIO; 
2. FRANCIOLI MARA;
3. CO.AR.CO. CONSORZI ARTIGIANI COSTRUTTORI SOC. CONS. A R.L.
4. BATISTINI COSTRUZIONI GENERALI SRL

Si evidenzia che le operazioni di gara, inerenti l'analisi della documentazione amministrativa,
verranno espletate secondo la sequenza sotto indicata:

• la stazione appaltante, in seduta pubblica, procede, seguendo l'ordine determinato dal
numero  sopra  indicato,  assegnato  a  ciascuno  dei  concorrenti  dall'elencazione  di
START, all'esame della documentazione amministrativa, alla verifica delle condizioni
(requisiti) di partecipazione di cui alla lettera d’invito a gara, all'attivazione, eventuale,
del soccorso istruttorio; 

• la stazione appaltante, in seduta pubblica, comunica l'esito dell'eventuale soccorso
istruttorio,  procedendo,  quindi,  con  le  ammissioni/esclusioni  dei  concorrenti  per
motivi   inerenti  i  requisiti  soggettivi,  economico-finanziari  e tecnico-professionali  e
con l’abilitazione alla gara dei concorrenti. 

Si  dà  inizio,  quindi,  all’apertura  della  documentazione  amministrativa  pervenuta,
verificandone la rispondenza alle prescrizioni della lettera di invito a gara.
In  particolare  si  procede  a  verificare  che  ciascun  concorrente  abbia  prodotto  almeno  la
seguente documentazione, come prescritto nella lettera di invio/disciplinare di gara:

a) Domanda di partecipazione, sottoscritta digitalmente;
b) Documento di gara unico europeo (DGUE), sottoscritto digitalmente;
c) Modello 1- Ulteriori dichiarazioni, sottoscritto digitalmente;
d) Patto di integrità, sottoscritto digitalmente;
e) Impegno di un fidejussore a rilasciare la cauzione definitiva per l'esecuzione del
contratto, secondo quanto previsto dall'art. 93 comma 8 del D.Lgs. 50/2016 e s.m.i.;
f) Documento attestante l'avvenuto versamento del contributo A.N.A.C..    

Si dà atto che, per quanto concerne gli operatori economici SAMOTER DEL GEOM. MUNNO
ANTONIO  e  BATISTINI  COSTRUZIONI  GENERALI  SRL,  la  documentazione  prodotta  è
conforme  a  quanto  prescritto  dalla  lettera  di  invito/disciplinare  di  gara  e  pertanto  sono
ammessi  al  prosieguo  della  procedura;  in  riferimento,  invece,  agli  operatori  economici
FRANCIOLI MARA e CO.AR.CO. CONSORZI ARTIGIANI COSTRUTTORI SOC. CONS. A
R.L.,  si  ritiene  opportuno  effettuare  degli  approfondimenti,  relativamete  a  quanto
autodichiarato. 
Pertanto,  alle  ore  17,29  si  chiude  la  presente  seduta,  stabilendo  che  il  prosieguo  delle
operazioni,  inerenti  l'abilitazione  sul  sistema  start  degli  operatori  economici  ammessi  e
l'aperture  delle  offerte  economiche,  avverrà  in data da  destinarsi,  la  quale  sarà resa  nota
mediante comunicato, pubblicato sul sistema start,  una volta espletati  gli  approfondimenti
ritenuti necessari. 
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Si  dà  atto  che  tutte  le  operazioni,  svolte  mediante  l'applicativo  START,  nonché  tutta  la
documentazione prodotta dalle concorrenti, in fase di partecipazione, risulta conservata su detta
piattaforma regionale. 
Letto, confermato e sottoscritto.

                                                                                                   Il R.u.p.
                                                                                               (f.to in originale)
                                                                                          Ing. Raffaele Gualdani
I testimoni:
  (f.to in originale)                                                                             
Dott.ssa Barbara Bellettini

Dott.ssa Simona Cavallaro                                       
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 COMUNE DI GROSSETO
Settore Lavori Pubblici, Manutenzioni e Mobilità 

VERBALE DI GARA N. 2 
Il giorno 24 Marzo 2021, alle ore 12,20,  presso la sede del Settore Lavori Pubblici, Manutenzioni e
Mobilità in v.le Sonnino, 50, il sottoscritto ing. Raffaele Gualdani, in qualità di dirigente e R.U.P., apre
la  seconda  seduta  pubblica,  relativa  all’esame  delle  domande/offerte,  pervenute  da  parte  degli
operatori economici, invitati alla gara, svolta in modalità telematica, da espletarsi mediante procedura
negoziata, di cuai all'art. 63 del D.Lgs. 50/2016 e s.m.i., indetta ai sensi dell'art. 1 comma 2 lettera b)
della  L.  120/2020  di  conversione  del  Decreto  Semplificazioni,  concernente  i  lavori  di
“Riqualificazione di Piazza Galeazzi a Grosseto”
CUP: F52J19004560004 CIG: 86430094A8  
Numero gara sul sistema start 3254/2021.
Importo totale del contratto pari ad € 234.401,12 IVA  esclusa, così ripartito:

Importo soggetto a ribasso (IVA esclusa) € 223.401,12

Oneri di sicurezza non soggetti a ribasso (IVA esclusa) €  11.000,00  

Le lavorazioni della categoria prevalente sono ricomprese nella categoria OG3 -”strade …...”, di cui al
D.P.R. 207/2010, ancora in vigore, con riferimento alle categorie dei lavori, ai sensi dell'art.  216
comma 14 del D.Lgs. 50/2016, con classifica I. 

CATEGORIE DI CUI SI COMPONE L'INTERVENTO

Categoria Prevalente/
scorporabile

Importo al netto di
IVA

% di incidenza %
subappaltabile

OG3/classifica I Prevalente €  157.438,36 

67,16

Subappalto
nella  misura
massima
prevista dell’art.
105,  comma  2
del Codice

G10 (impianti di
pubblica

illuminazione)

Scorporabile/ €  30.534,74 

13,03

OS24 (verde e
arredo urbano)

Scorporabile/ €  46.428,02 

19,81

Il  Responsabile  Unico  del  presente  procedimento  è  il  sottoscritto  Ing.  Raffaele  Gualdani,  giusta
disposizione dirigenziale n. 54/2021.
Premesso: 
- che gli atti di gara sono stati approvati con la determinazione dirigenziale a contrarre n.  2683/2020; 
- che il seggio di gara è composto dal r.u.p. ed alle operazioni di gara presenzieranno due idonei
testimoni; 
- che, quindi, sono presenti alla seduta, in qualità di testimoni, la Dott.ssa Laura Poli e la Dott.ssa
Simona Cavallaro, dipendenti di questo Ente, in servizio presso il Settore Supporto Amministrativo
Gare e Appalti;
-  che la presente seduta pubblica è stata convocata con apposita comunicazione, pubblicata nella
piattaforma START, nella quale si invitava coloro che fossero interessati a presenziare, a renderlo noto
attraverso i recapiti ivi indicati, al fine individuare locali con capienza idonea a mantenere il dovuto
distanziamento;
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- che la presente verbalizzazione rappresenta il prosieguo del verbale n. 1  del 18/03/2021;
- che non è presente alcun rappresentante degli operatori economici concorrenti; 
Si dà atto che, effettuati gli approfondimenti ritenuti opportuni, in riferimento a quanto autodichiarato
dagli operatori economici FRANCIOLI MARA e CO.AR.CO. CONSORZI ARTIGIANI COSTRUTTORI
SOC. CONS. A R.L., si determina  quanto segue.
L’operatore  economico  CO.AR.CO.  CONSORZI  ARTIGIANI   COSTRUTTORI  SOC.  CONS.  A R.L
viene ammesso alla fase successiva della procedura.
L’operatore  economico  FRANCIOLI  MARA,  non  risulta  essere  autonomamente  qualificato  nelle
categorie  scorporabili  a  qualificazione  obbligatoria.  Pertanto,  nell’apposita  sezione  del  DGUE,
avrebbe dovuto indicare esplicitamente di ricorrere al subappalto, ai fini della qualificazione nelle
suddette categorie scorporabili, in conformità con quanto disposto dalla lettera di invito/disciplinare di
gara. Poiché il suddetto operatore economico si è limitato, invece, ad indicare genericamente di voler
subappaltare parte del contratto nella  misura massima del 40%, questi  non risulta  adeguatamente
qualificato ai fini della partecipazione alla presente procedura e, pertanto, viene escluso dal prosieguo
della gara.

Si procede, quindi con l’abilitazione sul sistema START dei seguenti operatori economici ammessi: 
• SAMOTER DEL GEOM. MUNNO ANTONIO; 
• CO.AR.CO. CONSORZI ARTIGIANI COSTRUTTORI SOC. CONS. A R.L.
• BATISTINI COSTRUZIONI GENERALI SRL

Si  proseguono le  operazioni  di  gara,  consultando i  files relativi  alla  documentazione economica,
composta dall'offerta economica, contenente, a pena di esclusione, l'indicazione del ribasso proposto,
dei costi della sicurezza afferenti l'impresa e dei costi della manodopera.
Si  procede,  verificando  la  compilazione  e  la  sottoscrizione  digitale,  da  parte  degli  operatori
economici, dell'offerta economica, seguendo l'ordine proposto dalla piattaforma START. Si dà atto che
tutti i concorrenti hanno provveduto ad inviare correttamente l'offerta.
Le  tre concorrenti  hanno offerto rispettivamente i seguenti ribassi:

• SAMOTER DEL GEOM. MUNNO ANTONIO, ribasso del 14,187%;      
• CO.AR.CO. CONSORZI ARTIGIANI COSTRUTTORI SOC. CONS. A R.L. ribasso del 

18,750%;
• BATISTINI COSTRUZIONI GENERALI SRL ribasso del 17,550%.

A questo punto, essendo le offerte ammesse in numero inferiore a cinque, ai sensi dell'art. 1 comma 3
della legge 120/2020 di conversione del “Decreto Semplificazioni”, l'esclusione automatica non è
esercitabile, pertanto l'aggiudicazione avverrà in favore della prima migliore offerta. 

Risulta,  quindi,  quale  prima  migliore  offerta,  quella  dell'operatore  economico   CO.AR.CO.
CONSORZI ARTIGIANI COSTRUTTORI SOC. CONS. A R.L., con sede legale in Signa (FI), via Giorgio
La Pira, 19/B (P.IVA 02487951200) e sede operativa in Follonica (GR), con un ribasso del 18,750%. Si
evidenzia che, in base all'entità del ribasso proposto, tale offerta non appare anormalmente bassa,
conseguentemente la stessa non sarà sottoposta alla verifica di congruità, come previsto dall'art. 97
comma  6  ultimo  periodo  del  D.Lgs.  50/2016.  Rilevato,  inoltre,  che  l'impresa  aggiudicataria  ha
indicato un costo complessivo della manodopera pari ad € 43.563,22, ai sensi dell'art. 95 comma 10
del D.lgs. 50/2016, si procederà a verificare il rispetto di quanto previsto dall'art. 97 comma 5 lett d)
D.lgs. 50/2016. 
Conseguentemente la concorrente CO.AR.CO. CONSORZI ARTIGIANI COSTRUTTORI SOC. CONS.
A R.L., risulta aggiudicataria dei lavori in oggetto, proponendo un ribasso del 18,750    %, quindi per
un importo di aggiudicazione di Euro 181.513,410, oltre costi per la sicurezza di Euro 11.000,00,
quindi per un importo complessivo di Euro 192.513,410 (IVA esclusa), la quale, essendo un consorzio
di cui all'art. 45 comma 2 lettera b) del D.Lgs. 50/2016, dichiara di concorrere per la consorziata
TERMOEXPERT S.R.L. (P.IVA 14391361004); si dà atto che la suddetta proposta di aggiudicazione
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sarà approvata con atto successivo e diverrà efficace, a seguito dell'accertamento del possesso dei
prescritti requisiti, autodichiarati dal consorzio  concorrente e dalla consorziata in sede di gara (art. 32
comma 7 del D.Lgs. 50/2016). 
Seconda  classificata  è  risultata  l'impresa  BATISTINI  COSTRUZIONI  GENERALI  SRL (P.IVA
01487810531), con sede in Follonica (GR) con un ribasso del 17,550%.

Si evidenzia, quindi, che la graduatoria finale risulta quella sotto riportata:
1. CO.AR.CO.  CONSORZI  ARTIGIANI  COSTRUTTORI  SOC.  CONS.  A  R.L.,  ribasso  del

18,750%;
2. BATISTINI COSTRUZIONI GENERALI SRL, ribasso del 17,550%;
3. SAMOTER DEL GEOM. MUNNO ANTONIO, ribasso del 14,187%.

Pertanto, alle ore 12,45 si chiudono le operazioni di gara. Si dà atto che tutte le operazioni, sono state
svolte mediante l'applicativo START, nonché tutta la documentazione prodotta dalle concorrenti, in
fase di partecipazione, risulta conservata su detta piattaforma regionale. 
Letto, confermato e sottoscritto.

                                                                                                        Il R.u.p.
                                                                                                  (f.to in originale)
                                                                                              Ing. Raffaele Gualdani
I testimoni:
(f.to in originale)
                                                                               
Dott.ssa Laura Poli

Dott.ssa Simona Cavallaro                                       
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